



Hala A1

7. 11. 2024, štvrtok

10.00 ***AKO VZNIKNE KNIHA pre deti***

To vám prezradia najlepšie ilustrátori Ján Kurinec a Dávid Dzurňák spolu s našim vydavateľstvom SPN – Mladé letá. Zábavnou a interaktívnou formou zapojíme do besedy celé publikum a na konci návštevníkov čakajú aj jednoduché úlohy.

Hostia: Dávid Dzurňák (1985) je výtvarník žijúci v Bratislave. Od študentských čias na Akadémii umení v Banskej Bystrici sa profesionálne venuje detskej a edukačnej ilustrácii. Z jeho ateliéru vyšlo viacero ilustrovaných titulov pre deti a mládež (napr.: Chorý medvedík, Do školy alebo Traja pátrači). Na Slovensku a v zahraničí sa prezentuje v rámci kolektívnych výstav.

Ján Kurinec (1983) je výtvarník žijúci v Nitre. Venuje sa ilustrácii a knižnej grafike. Pätnásť rokov pôsobil v Nitre ako učiteľ výtvarnej tvorby a výchovy. Venuje sa aj vlastnej edícii, ktorá popularizuje vedu pre deti (fyzika, psychológia, základný výskum, medicína...). Pre naše vydavateľstvo SPN-Mladé letá ilustruje viaceré knihy zo série o Troch pátračoch.

Garant: vydavateľstvo SPN – Mladé letá

11.00 ***Miroslav Saniga – Príbehy zo slovenského lesa/V túlavých topánkach slovenskou prírodou.*** Spisovateľ a prírodovedec Miroslav Saniga o lese, zvieratách, vtáčikoch, ktoré chráni, pomáha im a zažíva s nimi nezabudnuteľné príbehy.

Garant: PERFEKT a.s.

14.00 ***JE V PORIADKU MLČAŤ?***

OBEŤ VERSUS AGRESOR. Sociálno - patologické javy u detí a mládeže, ako im predchádzať, ako ich odhaliť a riešiť? O šikane, kyberšikane, drogových a iných závislostiach bude prednášať policajná preventistka kpt. PhDr. Ľudmila Húsková, PhD. Prednáška je vhodná pre mládež, pedagógov aj rodičov.

Garant: Slovenská národná knižnica

16.00 program ešte nebol dodaný

17.00 program ešte nebol dodaný

Garant: Kultúrna a vedecká spoločnosť Ivana Krasku

8. 11. 2024, piatok

10.00 **Predstavte si, že by na Slovensku ZAČALI MIZNÚŤ ŠKOLY**

O tom, že v príbehoch kníh je všetko možné návštevníkov presvedčí Miriam Bielichová, spisovateľka detských knižiek. Návštevníci sa majú na čo tešiť.

Po úspešnom TrApaslíkovi predstavíme jedinečný príbeh novej knihy.

Prídu aj deti z divadla Drotárik, ktoré zabavia najmä detské publikum.

Hostia: Miriam Bielichová má veľmi rada deti, a preto sa stala aj učiteľkou na prvom stupni základnej školy v Majcichove pri Trnave. Vede detský divadelný krúžok Drotárik. Pripravuje deti aj na súťaže v umeleckom prednese a speve.

Scénku zahrajú deti z divadelného súboru **Drotárik**

Bude aj hudobný program s **Rodinným dobrodružstvom**, v ktorom deťom zaspievajú **Ivetka Masníková s dcérkou Lili**

Neváhajte a prídte sa s nami zabaviť!

Garant: vydavateľstvo SPN – Mladé letá

11.00 **Beseda o mládežníckych vianočných knihách s autorkami Kristínou Ježovičovou a Andreou M. Guastella**

Beseda s autorkou Kristínou Ježovičovou o sviatočnej novinke Vianočný bozk, ktorej predošlý titul Nelám mi srdce vyhral druhé miesto v Panta Rhei Awards 2022. Autorka predstaví úsmevný príbeh dvoch kamarátok v predvianočnom období plný šialených úloh a nových lások.

Svoju vianočnú novinku Popletené Vianoce predstaví aj slovenská autorka Andrea M. Guastella, kde pre popletené rezervácie rodina z Kysúc musí stráviť Vianoce s talianskou famigliou pod jednou strechou. Čo sa stane, keď sa pomiešajú vianočné tradície dvoch

Garant: VENUPRESS s.r.o.

12.00-14.00 **DOTYK SLOVA**

Prezentácia nových kníh z produkcie vydavateľstva **Tranoscius**. Hudobno-slovné pásmo za účasti zaujímavých hostí rôznych vekových kategórií moderuje Gabriel Blcháč. Prezentácia knihy príhovorov **Dotyk Slova** od biskupa Jána Hroboňa prináša aktuálne pohľady na Písmo sväté. Biskup Ján Hroboň je známy ako neprehliadnuteľný kazateľ, ktorý vie zaujať poslucháčov svojou nevšednou charizmou. Nie je to len bystré oko, citlivé srdce, jemu vlastný dar humoru a schopnosť zosúčasniť biblické texty v zrozumiteľnej a oslovujúcej reči v kontexte prezentácie reedície evanjelického prekladu **Biblie** vydanej v Roku kresťanskej kultúry práve vydavateľstvom Tranoscius a to z pôvodných biblických jazykov. Prídte sa inšpirovať slovom z „Knihy kníh.“

Garant: Tranoscius, a. s.

14.00 program ešte nebol dodaný

Garant: Kultúrna a vedecká spoločnosť Ivana Krasku

15.00 program ešte nebol dodaný

Garant: Kultúrna a vedecká spoločnosť Ivana Krasku

16.00 *Beseda s autorkami Ivanou Petrovou a Claudiou P. Torkan o športových romanciach*

Ivana Petrová predstaví svoju hokejovú romancu Jackpot hry z voľnej série Jackpot, ktorá na spisovateľskej platforme pobláznila tisíce čitateľov. Príbeh o dohodnutom vzťahu s hokejistom je poriadne iskrivý.

Claudia P. Torkan zase porozpráva o svojej novinke Stratená v klamstvách, ktorá je voľné pokračovanie úspešného románu Stratená v nenávisti, kde sa boxuje nielen v ringu, ale aj v reálnom živote.

Garant: VENUPRESS s.r.o.

17.00 *Trio autoriek vám porozpráva o silných ženských hrdinkách*

Autorky Majka Danihelová, Júlia Levinski a Iveta Klemanová vám prezradia viac o silných ženských hrdinkách a ako ich poňali vo svojich knihách.

Hrdinka Violet z dark romance Dedička ruže je nebojácna, Ester z Konfigurácie nás dvoch je veľká bojovníčka a Louisa z knihy Búrka sa nebojí žiadnych turbulencií.

Garant: VENUPRESS s.r.o.

9. 11. 2024, sobota

11.00 *Rozprávanie o tichu*

Profesionálny mím Vlado Kulíšek už úspešne reprezentoval Slovensko v mnohých krajinách sveta. Porozpráva nám o tichu nielen na javisku, ale aj vo svojom vnútri. Vlado Kulíšek sa totiž venuje už vyše 20 rokov meditácii. Budeme počuť o tom, čo mu meditácia priniesla a aký má vplyv napríklad na jeho každodenný, ale aj profesný život. Možno sa dočkáme aj ukážok z práce nášho popredného predstaviteľa pantomímy.

Viac sa o ňom môžete dozvedieť tu: www.thff.eu

<https://www.youtube.com/watch?v=ZPtWGeuoQEU>

Garant: Madal Bal s.r.o.

12.00 *Beseda s novinárkou a spisovateľkou Katarínou Hanzelovou* o čitateľsky veľmi obľúbených knihách **Milenky a Princezné**, v ktorých predstavila bizarné, šťastné aj tragické, osudové aj škandalózne príbehy žien z kráľovských rodín, zo sveta šoubiznisu a politiky, ale aj o pripravovanej knihe **Takmer zabudnuté Slovensko**. Spolu s ňou sa predstaví prekladateľka **Livia Černická**, ktorá porozpráva o tom, ako sa zrodil preklad romantickej „upírskej“ novinky **Rýchle uhryznutie**.

Garant: D.Orys, s.r.o.

13.00 *Dark romance v podaní slovenských autoriek Baji Dolce a Moniky Wurm*

Dark romance sa teší čoraz väčšej popularite aj na Slovensku a medzi zástupkyne tohto žánru u nás sa zaradili aj obľúbené slovenské autorky Baja Dolce a Monika Wurm. Viac o tomto podžánri vám prezradia autorky na spoločnej besede, kde predstavia svoje novinky Monroe, Chlad kokaínu a chuť pomsty, ale predstaví sa aj titul Kráľovstvo podsvetia od autorky Leshiany Višňovskej, ktorá žije v Anglicku a spadá do kategória mafia dark romance.

Garant: VENUPRESS s.r.o.

14.00 ***Úspešné autorky ženských románov Michaela Zamari a Ivica Ďuricová o sile knižných hrdiniek a o samovydaní***

Michaela Zamari a Ivica Ďuricová nám poodhalia zákulisie samovydaní na Slovensku, porozprávajú o rozdieloch medzi vydávaním cez vydavateľstvo a vydávaním kníh na vlastné náklady. Predstavia nám aj ich knižné hrdinky a aký vplyv môžu mať knihy na čitateľov. Okrem toho nám predstavia svoje knižné novinky či plány do ďalšej tvorby.

Garant: VENUPRESS s.r.o.

15:00 ***Beseda s fantastickými autormi***

Katarína Soyka, Beáta Takáčová, Radoslav Kozák, známy stand-upový komik a autor obálky Martin Hatala či legenda slovenskej scifi Tono Stiffel v kolotoči rozhovor priblížia, ako na Slovensku vzniká fantastika. Aké sú problémy, ktoré fantastika prekonáva a aké sú jej perspektívy? Prídte si vypočuť slová skúsených autorov. Nie nadarmo sa práve oni pričínili o vznik najnovšej antológie Bulvár podivností, ktorú je možné považovať za učebnicu bizáru.

Garant: vydavateľstvo Hydra, HJC projekt, s.r.o.

16.00 ***Beseda ku knihe MONCHHICHI, PRÍBEHY O PRIATEĽSTVE z vydavateľstva Slová.press***

Predstavenie knižnej novinky autorskej dvojice Kristína Pulišová (text) – Radoslava Mončeková Hrabovská (ilustrácie).

Ako sa s témou knižné príbehy pre deti o obľúbených plyšových opičkách Monchhichi popasovali autorka snových a poetických rozprávok o zvieratkách a úspešná maliarka, ilustrátorka a grafička Radka Mončeková Hrabovská? Kopla ich múza okamžite, alebo si cestu k plyšovým opičkám ako hrdinom knižných príbehov hľadali postupne? V čom spočíva unikátnosť príbehov Monchhichi zo slovenského prostredia? Život v objatí prírody, šum vetra, hovoriace zvieratka, priateľstvo a ochota pomôcť. Teplo a neha zaplavia srdce každého dieťaťa po vypočutí, či prečítaní príbehov a tiež vzhliadnutí ilustrácií v nevšednej detskej knižke z vydavateľstva Slová.press.

Porozprávame sa tiež o tom, ako vo vydavateľstve vznikne pôvodná kniha od prvotného podnetu vytvoriť príbehy s už existujúcimi hrdinami – plyšovými opičkami. Od získania licencie, cez oslovenie autorov, konzultácie. Redakčné úpravy, grafické úpravy a tiež práca grafika na vytvorení vonkajšej, skutočne knižnej podoby diela až po tlač a následná distribúcia na pulty kníhkupectiev a do eshopu. Po besede autogramiáda.

Garant: Slová, s.r.o.

17.00 ***Beseda o novej knihe NEPOSEREMOS***

Autorka mnohých biografických diel Marika Studeničová prichádza na knižný trh s

novinkou NEPOSEREMOS. Tentoraz predstaví život a dielo herca Gustáva Valacha, človeka s veľmi komplikovaným charakterom. O žiadnom zo slovenských hercov sa nehovorilo tak rozporuplne, tak diametrálne odlišne – či už obdivne, alebo zatracujúco – ako práve o ňom.

O knihe sa autorka bude zhovárať so synom legendárneho umelca, doktorom Augustínom Valachom.

Beseda o novej knihe Cesta na Donbas

Spisovateľka Soňa Bulbeck, ide o autorku neobyčajne usilovnú, ktorá vyprodukuje v priemere dve knihy ročne a ktorá je čoraz populárnejšia aj u našich českých susedov. Kniha, o ktorej bude reč dnes, je však trochu špecifická, keďže spracováva tému, o ktorej Soňa doteraz mlčala. A tak sa v nej nevyberieme ani do exotickkej Saudskej Arábie ani sa nebudeme zaoberať životom na evanjelických farách v socialistickom Československu, ale tak ako napovedá jej názov, pôjdeme na Donbas.

Garant: NAŠE VOJSKO, s.r.o.

- 18.00** **Literárny životopis. Diskusia medzi Alexandrom Livergantom**, šéfredaktorom časopisu „Inostrannaya Literatura“ (viac ako 10 biografických kníh o anglických a amerických spisovateľoch), a **Michaelom Vieselom**, šéfredaktorom webovej stránky „God Literatury“ (niekoľko biografické knihy o Alexandrovi Puškinovi, a nielen).

Garant: The Institute for Literary Translation

10. 11. 2024, nedeľa

- 11.00** **Pritúlme si Slovensko**

Aj vy sa radi túlate po mestách, dedinách, po horách a dolinách? Nie ste sami. Túlavé topánky majú aj naši spisovatelia zo všetkých kútov Slovenska. Každý z nich má však iné a každý sa v nich niekam zatúla. Mnohí zájdu až do krajiny svojho detstva, alebo tam, kde majú srdce na mieste.

Dvadsaťpäť spisovateľov a spisovateľiek, ktorí píšu pre deti, alebo sa aspoň cítia byť deťmi, pozýva na spoločné LITERATULKY. Môžete sa s nimi rozbehnúť, kam chcete.

O tom, ako kniha vznikala, čo ju spája s legendárnym časopisom Slniečko aj o túlaní literárnou krajinou porozpráva spisovateľka a bývalá šéfredaktorka Slniečka Ľubica Kepštová. Podujatie moderuje Kristína Soboň.

Garant: Slovenské Literárne centrum.

- 12.00**

- 13.00** **13.00 Beseda s Ľubicou Hargašovou.** Známa rozhlasová redaktorka predstaví svoju najnovšiu knihu rozhovorov so Slovákami, ktorí sa presadili vo svete. Vo svojej knihe **Naši a svetoví** sa vracia k známym aj menej známym osobnostiam a zisťuje – čo sa v ich životoch zmenilo, sú úspešní aj po rokoch?

Garant: D.Orys, s.r.o..

15.00-17.00 *Marián Gavenda – Zem, po ktorej kráčal Boh*

To podstatné na Svätej zemi nie je spoznávanie pamiatok biblických udalostí. Boh tu nielen vstupoval, ale stále vstupuje do života človeka. O najnovšej knihe *Zem, po ktorej kráčal Boh* s autorom mons. Mariánom Gavendom.

Kniha je užitočným pomocníkom pre tých, čo sa do Svätej zeme chystajú, verným sprievodcom ich putovania, ale aj spomienkou a pozvaním vrátiť sa v duchu na navštívené miesta a premeditovať ich odkaz.

Garant: PERFEKT, a.s..

17.00 *Literárny preklad: problémy a výzvy.* Diskusia medzi filológmi **Dmitrijom Bakom a **Vadimom Polonským** a prekladateľmi **Alexandrom Livergantom** a **Michaelom Vieselom**.**

Garant: The Institute for Literary Translation

Zmena programu vyhradená